

厦门警方公布劳某枝案件最新进展

头条

到案后自称是“洪某娇” DNA比对坐实劳某枝身份

据新华社电 12月3日下午，厦门警方在其官方微博上公布劳某枝案件的最新进展。11月27日下午，厦门市思明公安分局刑侦大队通过大数据信息研判发现，一名疑似命案逃犯劳某枝的女子出现在厦门某商场一带。经查，初步确定该可疑人员系逃犯劳某枝，并准确掌握其活动轨迹。11月28日11时许，民警成功在

厦门某商场将劳某枝抓获归案。

劳某枝到案后，拒不承认其真实身份，自称是南京籍“洪某娇”。民警第一时间提取其生物检材信息进行DNA比对鉴定，快速确认该女子即为命案逃犯劳某枝。

经初步调查，1996年，劳某枝伙同法子英在江西南昌杀害一家三口后，流窜

多地作案。1999年，法子英在安徽合肥落网，劳某枝遂隐姓埋名、使用多个虚假名字在全国多地潜逃，流窜于不同城市，靠在酒吧、KTV等场所打零工、短工为生。潜逃厦门期间，劳某枝曾到其朋友位于厦门某商场的手表专柜帮忙照看生意，后在该处被厦门警方抓获。目前，未发现劳某枝潜逃厦门期间作案。

图像



千年古镇“晒腊味 迎新年”

12月3日，安昌古镇一家名为阿红香肠的传统腊味作坊里的工作人员在晾晒各种手工制作的绍兴腊味。

初冬时节，浙江省绍兴市柯桥区安昌古镇开启了传统腊味制作、上市的季节。当地百姓用传统酱油、

黄酒、香料等手工腌制腊肠、酱鸭、鱼干、酱鸽鹅、酱排骨等绍兴特色酱货，在冬季的阳光下进行晾晒，满街飘香的腊味也成了这座江南古镇的独特风景。

安昌古镇是浙江省历史文化名镇，有着一千多年历史，比较完善地

保存了古吴越地区沿袭千百年来的民俗风情。每年大雪节气前后，安昌当地百姓按照传统习俗挑选晴朗好天气制作、晾晒传统酱货，各类酱货颜色黑红油亮，咸鲜适口，是当地冬季的特色传统美食。

新华社发

提醒

太原现“区块链诈骗”

据新华社电 山西省太原市反诈骗中心日前发布提示称，近期太原市出现“区块链诈骗”，已有部分群众受骗，遭受较大财产损失，提醒投资者注意防范诈骗套路。

据悉，不法分子通常伪装成区块链投资专家、“数字货币”“区块链”“金融创新”项目内部人员，通过网上聊天工具、交友平台和休闲论坛，大肆宣传虚拟货币、虚拟资产等非法金融资产，煽动广大投资者抓住机遇，参与虚拟货币交易。

太原市反诈骗中心专家表示，区块链不等于虚拟货币，要对非法虚拟货币炒作保持警惕。相关诈骗套路包括：将“区块链”“去中心化”“开放源代码”等技术宣称为自家虚拟币的技术构造；编造故事、设计模式吸引投资者眼球；涉众诈骗特征明显，兼具多种违法犯罪特征；交易平台服务器放置在境外，境内行骗、境外数钱，为提前跑路做好准备。

教育

阅读、数学和科学国际测评 中国内地中学生排名第一

据新华社电 经济合作与发展组织(经合组织)3日发布的15岁学生在阅读、数学和科学方面表现的国际测评报告显示，参与测评的79个国家和地区近60万名学生中，中国内地学生排名第一，新加坡、中国澳门和中国

香港学生紧随其后。

这是经合组织国际学生评估项目(PISA)2018年大型教育测试的一部分。来自北京、上海、江苏和浙江4省市的学生代表中国内地参加了测评。

文化

“我太南(难)了”“996” 入选年度十大流行语

据新华社电 《咬文嚼字》2日公布2019年度十大流行语，分别是：“文明互鉴”“区块链”“硬核”“融梗”“××千万条，××第一条”“柠檬精”“996”“我太南(难)了”“我不要你觉得，我要我觉得”“霸凌主义”。

十大流行语中，政治、经济热词占据榜首。文化艺术领域也贡献了不少

流行语。“柠檬精”和“我太南了”，作为国人自嘲的流行语，也登上这张榜单。

“流行语是时代的脚印，是时代在语言中留下的痕迹。”《咬文嚼字》主编黄安靖表示，2019年十大流行语的评选，综合考虑了社会学价值及语言学价值，旨在反映时代特征、弘扬正能量、引导语文生活。

关注

惨痛！

北京一食品加工厂房 爆炸4人死亡

据新华社电 记者从北京市顺义区人民政府获悉，3日3时07分，顺义区牛栏山镇京日东大食品有限公司一加工豆馅厂房发生爆炸。经对事故发生时所有在岗员工逐一核对确认，截至目前，死亡4人(其中2名失联人员已找到，找到时已无生命体征；医院救治无效死亡2人)，10人在医院救治，无生命危险。顺义区人民政府在官方微博表示，正在全力救治伤员，积极开展善后工作。事故原因正在调查中。

法治

贵州： 砍伐古树名木最高罚50万

据新华社电 贵州省十三届人大常委会第十三次会议日前表决通过《贵州省古树名木大树保护条例》，将于2020年2月1日起施行。条例规定，禁止砍伐古树名木，违者处每株30万元以上50万元以下罚款。

条例所称古树，是指树龄100年以上的树木；所称名木，是指依法认定的稀有、珍贵树木和具有历史、文化价值以及具有重要纪念意义的树木；所称大树，是指古树名木之外，胸径100厘米以上的树木。对百年以上至千年的古树，统一实行一级保护，不分级。

自移植古树名木的，将没收移植的古树名木，并处以每株10万元以上20万元以下罚款；有违法所得的，没收违法所得，并处以违法所得3倍以上5倍以下罚款。在古树名木大树保护范围内，禁止新建、扩建建(构)筑物等行为，违者由县级以上人民政府城乡建设主管部门责令停止违法行为，并处以2000元以上2万元以下罚款。

社会

“长生液”涉事乡医 作书面检讨

据新华社电 近日，一张“广西宾阳乡医熬制长生液现场会”的照片在网上引发广泛关注。记者从宾阳县卫生健康局了解到，此事属实，参加活动的乡村医生已作出书面检讨。

网传照片显示，一群穿着白大褂的男女围在一口锅边，其中一名女子从锅里舀起一瓢液体，其他人则注视着液体。旁边挂着的红色横幅上写有“高手在民间 神方在乡里”“广西宾阳乡医熬制长生液现场会”“人类健康活到120岁不是神话”等。经调查，2019年11月26日，个别组织者邀约部分乡村医生参与关于长寿的内部讨论，并现场使用中药材熬制液体，熬制的液体没有对外销售。事件的现场图片被上传至网络后，造成不良影响。

宾阳县卫生健康局有关负责人表示，这个活动没有经过行政部门批准，纯属个人行为。鉴于横幅上的标语存在不良内容，宾阳县卫生健康局通过调查核实，对相关人员进行批评教育，责令他们作出检讨，并将对相关人员在系统内部进行通报批评。参加此次活动的乡村医生分别作出了书面检讨。